

КОНФЕРЕНЦИЯ

В МОСКВЕ ПРОШЛА КОНФЕРЕНЦИЯ "ИСЛАМ И МИР"



Окончание. Начало на 1-ой странице.

Глава Совета муфтиев России Равиль Гайнутдин в своем докладе заявил об историческом значении инициативы Владимира Путина по сближению с исламским миром, которая была заявлена в Ма-

лайзии в 2003 г. Эту линию сегодня продолжает нынешний президент Д. Медведев при поддержке мусульманских структур РФ. По словам главы СМР, партнерство с мусульманскими странами имеет исторический характер и отвечает национальным интересам России.

В числе нескольких крупных российских политиков конференцию посетил мэр Москвы Юрий Лужков. В своем выступлении он пообещал сделать все возможное для того, чтобы каждый мусульманин в столице чувствовал себя достойно. Лужков также пообещал и дальше "вести джихад", подчеркнув, что "этого слова он не стесняется".

По словам мэра, джихад он вел, когда здание Исторической мечети было снято с баланса московского военкомата и передано верующим. Джихадом он также назвал расширение московской Соборной мечети, которое ведется сейчас при поддержке московских властей.

Эту же проблему поднял президент Ингушетии Юнус-Бек Евкуров. Он выступил за укрепление мусульманской нравственности и просвещения на Кавказе в противовес экстремистским проявлениям.

Организатором мероприятия выступил Совет муфтиев России при поддержке ОИК, МИДа РФ, мэрии Москвы и др. На конференцию съехались сотни участников - религиозные (несколько муфтиев и глав исламских общин), общественные, политические деятели, бизнесмены - со всех континентов планеты, из нескольких десятков мусульманских и немусульманских стран, включая Россию и СНГ.

В итоговой резолюции участники мероприятия заявили, что партнерство России и исламского мира не может быть предметом политической конъюнктуры, т. к. является важным фактором формирования справедливого миропорядка и поддержания межрелигиозного мира на планете.

МУРТАЗА РАХИМОВ: МУЛЛА ДОЛЖЕН РАЗБИРАТЬСЯ НЕ ТОЛЬКО В БОГОСЛОВИИ...

24 сентября в Москве в Колонном зале Дома союзов Президент Республики Башкортостан Муртаза Рахимов принял участие в работе Международной конференции "Россия и Исламский мир: партнерство во имя стабильности".

В своем выступлении перед участниками форума Президент Башкортостана Муртаза Рахимов обратил особое внимание на одну неточность, которую нередко можно встретить даже на страницах серьезных изданий, это утверждение о том, что "Башкортостан - северная периферия огромного мусульманского мира".

- В этой связи хочу напомнить, что нынешняя столица нашей республики - Уфа, начиная с 18 века, официально признана в качестве мусульманской столицы Российской империи, СССР и современной Российской Федерации, - сказал Муртаза Рахимов.

Также в выступлении Президента республики прозвучал ответ на вопрос "почему именно Уфа была избрана в качестве резиденции верховного муфтия России?". Президент Башкортостана сообщил участникам конференции, что год назад исполнилось 220 лет со дня учреждения Центрального Духовного Собрания, ныне управления мусульман. Муртаза Рахимов считает, что "будущий великий государственным деятелем, императрица Екатерина II приняла это мудрое, далеко идущее решение, что стало событием огромной религиозно-духовной и геополитической важности".

В своей речи президент Башкортостана Муртаза Рахимов особое внимание обратил на важность развития отечественного мусульманского богословия, подчеркнув, что сегодня "мы теряем молодежь" и "проигрываем идеологическую борьбу" радикалам.

Глава республики рассказал о том, что религиозные объединения республики имеют возможность развивать собственную систему образования. В Башкортостане действуют пять мусульманских учебных заведений. Крупнейший из них - Российский Исламский университет имени Ризы Фахретдинова, правопреемник знаменитого медресе "Галия", один из пяти российских Исламских высших образовательных учреждений. Муртаза Рахимов отметил, что религиозное образование XXI века немыслимо без новейших информационных технологий: "Необходимо учиться мудрости Корана, используя и глобальную сеть Интернет, и каналы спутниковой связи, и современные сетевые технологии интерактивного обучения. Ведь в своей дальнейшей профессиональной деятельности выпускнику медре-



се придется общаться с молодыми, высокообразованными людьми. Для того, чтобы нести свет веры людям эпохи космических полетов и нанотехнологий, будущий мулла должен разбираться не только в богословии, но и в передовых течениях науки и техники", - сказал Муртаза Рахимов.

В выступлении главы республики были затронуты и вопросы из сферы экономики. По мнению Муртазы Рахимова, угрозу для здоровья граждан представляют заполнившие прилавки магазинов низкокачественные и даже опасные для здоровья продукты питания.

- Мусульманским ответом на эту угрозу национальной безопасности должно стать развитие халальной пищевой индустрии, основанной на производстве и переработке натуральных, экологически чистых продуктов, - отметил Президент республики.

Также Президент Башкортостана выступил за участие Исламских банков, действующих на принципах шариата, на российском рынке банковских услуг.

Как показывают оценки экспертов, создание таких банков позволит привлечь в отечественную экономику накопления многомиллионной мусульманской общины, в частности, крупные инвестиции из арабо-мусульманского мира. А банковский бизнес был бы более прозрачным и добросовестным, - считает Муртаза Рахимов.

Президент Башкортостана призвал к укреплению единства, сплоченности исламского сообщества, что должно обеспечить более весомую роль мусульман в дальнейшей консолидации и поступательном развитии России. Оценивая итоги конференции, Муртаза Рахимов сказал, что подобные мероприятия в современном мире крайне актуальны. Он также выразил уверенность, что мусульмане, христиане, люди других вероисповеданий будут и впредь способствовать укреплению мира, дружбы и согласия в обществе.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ПЯТИЛЕТИЕ



Состоялся V очередной съезд Духовного управления мусульман Европейской части России (ДУМЕР), в работе которого приняли 120 делегатов из 34 регионов Российской Федерации.

Работа съезда, после приветствия Председателя ДУМЕР муфтия шейха Равиля Гайнутдина к участникам, началась чтением Священного Корана.

Муфтий шейх Равиль Гайнутдин призвал всех присутствующих молитвой и минутой молчания почтить память Исмаила Бастанова, заместителя муфтия Карачаево Черкессии, погибшего в праздничный день Ураза Байрам от рук террористов.

Съезд заслушал и одобрил отчетный доклад Председателя Духовного управления мусульман Европейской части России муфтия шейха Равиля Гайнутдина и утвердил отчет ревизионной комиссии ДУМЕР.

В рамках работы съезда состоялись выборы Председателя Духовного управления мусульман

Европейской части России, Президиума ДУМЕР, Ревизионной Комиссии ДУМЕР.

Арслан хазрат Садриев озвучил и участниками были приняты дополнения и изменения в Устав централизованной религиозной организации Духовного уп-

равления мусульман Европейской части России (Московского муфтията).

На съезде состоялись выборы Председателя ДУМЕР. Единственно на пятилетний срок работы избран муфтий шейх Равиль Гайнутдин.

Большинством голосов избрана Ревизионная Комиссия ДУМЕР.

На съезде принято обращение к мусульманам с призывом к объединению, консолидации сил мусульманского сообщества в целях дальнейшего распространения нашей благословенной религии, повышения уровня исламского образования и просветительства, для развития конструктивного диалога между религиями и народами, способствующего укреплению толерантности и веротерпимости, усиления позитивного сотрудничества с государственными организациями и властными структурами во имя мира и стабильности в российском многонациональном и многорелигиозном обществе.



Международная конференция по мусульманскому образованию - в Казани

В Казани состоялась международная научно-практическая конференция "Мусульманское образование в России и за рубежом". Организаторами конференции выступили: Российский Исламский университет, международная межправительственная Исламская организация по образованию, науке и культуре (ISESCO) при ОИК и Татарский государственный гуманитарно-педагогический университет. В работе конференции приняли участие руководители исламских и государственных учебных заведений России, стран СНГ и дальнего зарубежья, а также генеральный директор ISESCO и генеральный секретарь Федерации университетов исламского мира Абдульазиз Осман аль-Тувейджри.

Во вступительном слове ректор ТГГПУ Радиф Замалетдинов сообщил, что на конференцию прибыли представители 22 стран: Сирии, Египта, Марокко, Ирака, Ирана, Голландии, Малайзии и др. С приветствием выступил председатель Госсовета Татарста-

на Фарид Мухаметшин. Ф.Мухаметшин сказал, что Казань была центром исторического джадидизма, что сейчас возрастает роль религий, изменяется их место в общественной жизни. Говоря о РИУ, он сообщил, что задачу университета он видит в подготовке мусульманской интеллигенции.

В рамках международной конференции состоялась церемония присуждения звания почётного профессора генеральному директору ISESCO доктору Абдульазизу Осману Тувейджри. Член высшего совета ISESCO Саид Кямилев назвал это событие неординарным, т.к. доктор Тувейджри - один из самых ярких представителей исламской мысли, круг его интересов энциклопедически разнообразен.

Было оглашено решение учёного совета ТГГПУ, согласно которого было присвоено это звание. После чего ректор ТГГПУ Радиф Замалетдинов одел на нового почётного профессора мантию и шапку.

